

124

они служили грозным предостережением элементам контр-революции.

Во время гражданской войны Ревтрибуналы помогли выкачать хлеба на нужды Красной Армии у кулака. Ревтрибуналы беспощадно расправлялись с дезертирами не только фронта гражданской войны, но с дезертирами труда, чем в значительной степени обеспечили победу Красной армии на фронтах и борьбу на хозяйственном фронте разрухой, голодом. С окончанием гражданской войны революция перешла на новые рельсы, на рельсы восстановления разрушенного хозяйства Республик, в первую очередь промышленности очага и мощи революции, на восстановление крестьянского хозяйства и здесь органы суда принимали активное участие в борьбе против воров, растратчиков, ^{огул} достижении трудящихся, беспощадно расправляясь с ними, как элементами паразитически и враждебными к советскому строю.

В первые периоды НЭП-а, в период хоз. восстановления Республики трудящихся, работа гражданского суда была особо трудна и сложна вследствие еще не упорядочения ответственности хоз. торг. кооперативн. учреждений, отсутствием точных руководящих указаний, директив и положений, что давало возможности слепь и рядом использовать легальные возможности, как врагам революции, так и (друзьям), но все же революционное самосознание суда, классовый принцип при подходе к делу радикально вылечивало и уничтожало язвы на теле растущего, укрепляющего хозяйственного организма Республики трудящихся. Органы Юстиции могут гордиться не только тем, что они выполнили и выполняют ответственную задачу государствен. управления по борьбе с преступностью, воспитанием широких масс, — к дисциплине, к поддержанию революционного порядка, но и тем, что они вместе с другими органами пролетарской диктатуры принимали активное участие в строительстве пролетарского государства.

Такова работа пролетарского суда, с которого трудящиеся начали строить систему органов, охраняющих правовые нормы государства — Нарсуд, Губсуды, Главсуд (нац. республиках)

104

они служили грозным предостережением элементам контр-револю-
ции.

Во время гражданской войны Ревтрибуналы помогли выкачать хлеба на нужды Красной Армии у кулака. Ревтрибуналы беспощадно расправлялись с дезертирами не только фронта гражданской войны, но с дезертирами труда, чем в значительной степени обеспечили победу Красной армии на фронтах и борьбу на хозяйственном фронте разрухой, голодом. С окончанием гражданской войны революция перешла на новые рельсы, на рельсы восстановления разрушенного хозяйства Республик, в первую очередь промышленности очага и мощи революции, на восстановление крестьянского хозяйства и здесь органы суда принимали активное участие в борьбе против воров, растратчиков, ^{огуле} достижении трудящихся, беспощадно расправляясь с ними, как элементами паразитически и враждебными к советскому строю.

В первые периоды НЭП-а, в период хоз. восстановле-
ния Республики трудящихся, работа гражданского суда была особо трудна и сложна вследствие еще не упорядочения ответственности хоз. торг. кооперативн. учреждений, отсутствием точных руководящих указаний, директив и положений, что дало возможности слось и рядом использовать легальные возможности, как врагам революции, так и (друзьям), но все же революционное самосознание суда, классовый принцип при подходе к делу радикально вылечивало и уничтожало язвы на теле растущего, укрепляющего хозяйственного органа Республики трудящихся. Органы Юстиции могут гордиться не только тем, что они выполняли и выполняют ответственную задачу государствен. управления по борьбе с преступностью, воспитанием широких масс, - к дисциплине, к поддержанию революционного порядка, но и тем, что они вместе с другими органами пролетарской диктатуры принимали активное участие в строительстве пролетарского государства.

Такова работа пролетарского суда, с которого трудящиеся начали строить систему органов, охраняющих правовые нормы государства - Нарсуд, Губсуды, Главсуд (нац. республиках)

Верхсуд, а также и Прокуратура во главе с Народным Комиссариатом Юстиции Республики, как высшего органа, проводящего директивы правительства и партии в области судебной политики и суд. строительства.

Одним из важнейших достижений в области сов. строительства за 10 лет, надо считать результаты которых достигла советская власть в отношении укрепления революционной законности в построении и организации судебной системы, как непосредственного проводника этой законности и органа защиты интересов государства и трудящихся масс. Создавая основные организационные формы деятельности суда и Прокуратуры, в дальнейшей практической работе, проведено ряд мероприятий к усовершенствованию и укреплению этих органов.

Десять лет сравнительно небольшое время чтобы не сказать больше, тем более если принять во внимание начало строительного периода, начиная с 1923 года, для создания новой, применительно к новым задачам стройной системы судебного аппарата, чтобы оно во всем было идеальным ~~и т.д.~~ не приходится думать, но те успехи, которые достигнуты за это короткое время в деле строительства суд. аппарата, этого факта никто не может отрицать.

Созданная в 1922 г. государственная прокуратура на протяжении последних пяти лет, с целью твердой защиты основ рев. законности, целиком и полностью себя оправдала и стала действительной стражей революц. законности на всей территории Республики.

В области законотворчества за этот период нужно отметить изданные и переработанные в начале 1927 г. применительно к сложившимся новым хозяйств. экономическим условиям Республик отличающихся от начал НЭП периода уголовн. и гражданск. Кодексы. Новые издания имеют то преимущество, что они более усовершенствованы, в значительной степени упрощены и сокращено число статей, что облегчает работу суд. и след. работников и Милиции.

Изданы Земельный Кодекс и лесной Кодекс ^{брачный}, кодекс законов о труде, издано Положение о Судеустройстве, устав жел. дорог, положение о векселях и ряд других актов, регулирующих и оформляющих юридически новые, хозяйственный, экономический и

политический быт трудящихся в переходном этапе от ~~НЭП~~ к социа-
лизму.

Останавливаться о значении каждого кодекса нет нужды. Ска-
жем несколько слов только о земельном кодексе.

Земельный Кодекс как закон закрепил неизбежность национа-
лизации земли, что право на пользование землей для ведения с/х
имеет все граждане (без различия пола, вероисповедования и на-
циональности) желающие обрабатывать ее своим трудом. Этот же
кодекс закрепил за крестьянством бывшие земли принадлежащие цер-
ковному ведомству, помещикам, земли дома Романовых разных кня-
зей и т.д.

Иными словами Зем. Кодекс подвел итоги сложившегося право-
порядка в деревне закрепив в законе и итоги уравнительного рас-
пределения земель после октябрьской революции и мероприятия Пра-
вительства в целях насаждения основ социалистического землеполь-
зования.

В общем в области законодательства за 10 лет, имеются
громадные достижения. Совзаконодатель в общем и целом успевал
да складывающиеся в нашей жизни отношения ^{или} своевременно оформляя
эти отношения, ^{что} это удалось в значительной степени благодаря гибо-
кости, чуткости сов. законодательственного аппарата.

В строительстве социализма наше сов. право играло и
должно играть значительную роль, как мощный рычаг организации
как средство направления воли и деятельности участников рево-
люционной строительства к поставленным партией и сов. властью
целям и задачам.

Органы Юстиции как орудие закрепляющее повседневной
практической работой завоевание октября как и раньше должны
и будут идти вперед по намеченному партией и сов. властью пути
преодолевая все трудности и препятствия.

Сов. ~~союз~~ ^{Юстиция} вступает ^{на} на II десятилетие своего существования
более окрепшей, более сильной, чем была вчера. Это уже есть серъ-
езные гарантии, что мы победим, ибо история работает за нас.

Наркомюст-Прокурор ТР
ПАЛЮТИН

1927 год.